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Vragen van het lid Van Baarle (DENK) aan de Ministers van Buitenlandse 
Zaken en van Defensie over de oproep van de Israëlische regering om 300.000 
militaire reservisten deel te laten nemen aan de lopende vijandelijkheden, met 
name in de Gazastrook (ingezonden 15 november 2023). 

Vraag 1
Klopt het dat de Israëlische regering op 9 oktober 2023 de oproep heeft 
goedgekeurd voor 300.000 militaire reservisten om deel te nemen aan de 
lopende vijandelijkheden, met name in de Gazastrook?1 

Vraag 2
Klopt het dat ook burgers die zich in Nederland bevinden, zijn opgeroepen 
om als reservist, vrijwilliger of anderszins werkzaamheden te verrichten voor 
de Israëlische strijdkrachten?2, 3, 4, 5 

Vraag 3
Zijn er burgers met de Nederlandse nationaliteit opgeroepen om als reservist, 
vrijwilliger of anderszins werkzaamheden te verrichten voor de Israëlische 
strijdkrachten? 

Vraag 4
Hoeveel Nederlandse burgers bevinden zich momenteel in Israël en bezet 
Palestijns gebied? Hoeveel van hen bevinden zich in Israël zelf? Hoeveel van 
hen zijn er op de Westelijke Jordaanoever, inclusief Oost-Jeruzalem, en 
hoeveel van hen hebben daar hun gebruikelijke verblijfplaats? Hoeveel van 
hen bevinden zich momenteel in de Gazastrook? 

1 Israël mobiliseert 300.000 reservisten voor strijd tegen Hamas (nos.nl)
2 https://nos.nl/collectie/13959/video/2493633-jisjai-is-reservist-van-het-israelische-leger-en-wil-

weer-terug
3 https://www.ad.nl/binnenland/daniel-is-een-van-de-300-000-reservisten-op-mijn-cv-staat-dat-ik-

in-het-israelisch-leger-zit~a8d6881b/
4 https://www.trouw.nl/buitenland/terug-naar-israel-om-te-vechten-bij-thuiskomst-pak-ik-meteen-

mijn-spullen~b5a84356/
5 Israëlische leger zoekt versterking en roept reservisten op om zich te melden (wnl.tv)
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Vraag 5
Hoeveel Nederlandse burgers dienen momenteel, doen vrijwilligerswerk bij, 
of zijn anderszins actief voor de Israëlische strijdkrachten (IDF), inclusief als 
reservisten? 

Vraag 6
Heeft de Nederlandse overheid adviezen gegeven aan Nederlandse burgers 
die mogelijk dienen of vrijwilligerswerk doen bij de IDF over de mogelijke 
juridische gevolgen en individuele strafrechtelijke aansprakelijkheid die 
zouden voortvloeien uit hun daden of nalatigheden voortvloeiende uit hun 
dienst of vrijwilligerswerk, gezien de aanwijzingen van grootschalige 
schendingen van het internationaal humanitair recht (IHL) door Israëlische 
troepen in de Gazastrook? 

Vraag 7
Is het waar dat het verboden is iemand voor vreemde krijgsdienst of 
gewapende strijd te werven? 

Vraag 8
Kan de Israëlische oproep worden beschouwd als het werven voor vreemde 
krijgsdienst of gewapende strijd? 

Vraag 9
Zijn de Ministers bekend met het feit dat de woordvoerder van de Europese 
Dienst voor Extern Optreden (EEAS) van de Europese Unie het geweld, 
gepleegd door kolonisten in de bezette Palestijnse gebieden, omschrijft als 
terrorisme?6 

Vraag 10
Delen de Ministers de mening van de woordvoerder van de Europese Dienst 
voor Extern Optreden (EEAS) van de Europese Unie? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Zijn de Ministers van mening dat het door kolonisten tegen de Palestijnse 
bevolking gerichte geweld op basis van de definitie van de Nationaal 
Coördinator Terrorismebestrijding en Veiligheid als terrorisme kan worden 
aangemerkt? Zo nee, waarom niet?7, 8, 9, 10 

Vraag 12
Hoeveel burgers met de Nederlandse nationaliteit verblijven in de Israëlische 
nederzettingen in bezet Palestijns gebied?

6 https://www.eeas.europa.eu/eeas/israelpalestine-statement-spokesperson-latest-developments-
west-bank_en

7 https://www.bbc.com/news/world-66620250
8 https://www.crisisgroup.org/middle-east-north-africa/east-mediterranean-mena/israelpalestine/

settler-violence-rises-west-bank-gaza-war
9 https://www.bbc.com/news/world-middle-east-67173344
10 https://s3.eu-west-1.amazonaws.com/files.yesh-din.org/

Settler+Violence+WB+October+2023.pdf
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